



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 1 августа 2012 года, № 150 (5540)

Среда

ПУЛЬС СТРАНЫ



Оперативно • Достоверно • Объективно

Производственные технологии на селе

В преддверии 21-й годовщины независимости в Галляяральском районе Джизакской области введено в строй сразу несколько современных производств.

В их числе частное предприятие «Кентавр синтез сервис» по выпуску макаронных изделий, а также общества с ограниченной ответственностью «Ойбек-Диэр», которое обеспечивает население и подрядные строительные организации щебнем, и «Галляярал чармфайз», где налажена переработка мяса.

Кроме того, на территории села гражданам «Тозаур» построены животноводческий комплекс на 300 голов крупного рогатого скота и предприятие по переработке молока, производительность которого составляет около двух тонн в сутки.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА, наш соб. корр.

Эффект банковского кредитования

В городе Бахт Сырдарьинской области на базе бывшего автопредприятия № 52 организовано новое современное производство «Бахт текс фарм» с годовой мощностью 2 520 тонн пряжи.

На предприятии, созданном за счет банковского кредита в размере 11,4 миллиона долларов, также будут производиться вата и медицинские перевязочные средства. Сегодня здесь уже обрели работу 272 человека. Еще 184 обучаются навыкам эксплуатации и технического обслуживания современного технологического оборудования.

Всего за истекшие шесть месяцев в регионе введен в эксплуатацию более 400 производственных объектов, на которых создано 8 240 новых рабочих мест. На реализацию этих проектов коммерческими банками выделены кредиты в объеме свыше 58,5 миллиарда сумов.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш соб. корр.

Обрели работу, получили консультации

В Узунском районе Сурхандарьинской области прошла ярмарка труда, организованная Центром содействия занятости и социальной защиты населения совместно с районной прокуратурой.

Почти 40 предприятий, организаций и учреждений представили на ней 158 вакансий, а 35 предприятий предложили свыше 80 рабочих мест по квотам. В результате 58 местных жителей, в том числе выпускники профессиональных колледжей, обрели работу по специальности, а 45 человек получили консультации и ответы на интересующие вопросы в области трудового законодательства.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.

Для удобства пациентов

В сходе граждан «Чандир Маздахон» Шафирканского района Бухарской области сдан в эксплуатацию новый сельский врачебный пункт.

Специалисты подрядной строительной организации ООО «Хужа гуломат» освоили на данном объекте более 365 миллионов сумов капитальныхложений, выполнив работы качественно и за короткое время.

Новое медицинское учреждение органично вписалось в современный облик сельского села граждан. Сегодня в СВП действует 12 кабинетов, оснащенных самым современным медицинским оборудованием и инвентарем.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

Динамика преобразований

Широкий доступ к информационным ресурсам

В нашей стране сохранение и дальнейшее развитие духовного, научного и культурного потенциала народа, воспитание на его основе молодого поколения возведено в ранг государственной политики. В этой связи большое внимание уделяется всемерной поддержке информационно-библиотечных учреждений республики.

КЛАДЕЗЬ ЗНАНИЙ
Яркий пример тому — принятый в прошлом году закон Республики Узбекистан «Об информационно-библиотечной деятельности» и вышедшее постановление Президента «О мерах по дальнейшему качественному развитию информационно-библиотечного и информационно-ресурсного обслугивания на базе информационно-коммуникационных технологий на 2011—2015 годы», которые

выдвигают информационно-библиотечные учреждения в число наиболее эффективных источников создания информационных ресурсов и удовлетворения информационных потребностей общества.

Действующие в стране информационно-библиотечные учреждения функционируют на основе единого организационного и методического обеспечения. К ним относятся прежде всего Национальная библиотека Узбекистана имени Алишера Навои, информационно-

библиотечные центры, информационно-ресурсные центры.

Важную роль в обеспечении знаний молодежи, воспитании гармонично развитого подрастающего поколения, обладающего высокими нравственными ориентирами, играют сегодня информационно-библиотечные учреждения Министерства народного образования. Общее число их пользователей превышает шесть миллионов человек, а информационно-библиотечный фонд составляет около 27 миллионов единиц хранения. Одно из них — Республикаанская информационно-библиотечная учреждение (РИБУ), бывшая Республикаанская научно-педагогическая библиотека).

(Окончание на 4-й стр.)

Новый шаг в развитии автопрома

Достойный подарок к 21-й годовщине независимости республики подготовили отечественные автомобилестроители и их партнеры. В пригороде Самарканда состоялась церемония открытия нового сборочного завода по производству автомобилей «MAN». Это предприятие, созданное АК «Узавтосаноат» совместно с компанией «MAN», стало еще одним важным этапом в развитии созданного в годы независимости по инициативе Президента Ислама Каримова и динамично развивающегося отечественного автомобилестроения, а также наглядным свидетельством эффективности курса, проводимого руководством страны на расширение сотрудничества с ведущими мировыми производителями, и привлечение в экономику республики иностранных инвестиций.

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ



Первыми шагами автомобилестроения в Узбекистане стало производство легковых машин в Асаке. Затем на базе шасси Isuzu в Самарканде был организован выпуск мидibusов и грузовых автомобилей грузоподъемностью от 4 до 18 тонн. Со временем в процессе модернизации экономики Узбекистана, технического и технологи-

ческого перевооружения производства в разных отраслях выросла потребность в большегрузных автомобилях, которые прежде завозились из-за рубежа. Учитывая растущий спрос на эту автотехнику, а также имеющийся промышленный потенциал республики, три года назад АК «Узавтосаноат» и известный германский производитель

«MAN Truck & Bus AG» создали совместное предприятие «JVMAN Auto-Uzbekistan», которое начало свою деятельность со сборки автомобилей MAN грузоподъемностью от 15 до 50 тонн на производственных площадях ООО «Самаркандинский автомобильный завод».

(Окончание на 2-й стр.)

БИЗНЕС-СРЕДА:

КОММЕНТАРИИ СПЕЦИАЛИСТА

В указах Президента «О мерах по кардинальному сокращению статистической, налоговой, финансовой отчетности, лицензируемых видов деятельности и разрешительных процедур» и «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству» определен конкретный план действий, направленных на создание в нашей стране еще более благоприятных условий для занятия бизнесом.

Статотчетов станет меньше

Это стало очередным последовательным шагом в реализации политики по поддержке предпринимательства, созданию максимально продуктивной деловой среды, чему уделяется особое внимание со стороны руководства страны. Известно, что существовавшие еще не так давно порядки взаимоотношений предпринимательских субъектов с различными государственными структурами имели немало недостатков. Во многом это было связано с предоставлением множества отчетов, прохождением разрешительных процедур, что становилось ощущимым барьером в работе предпринимателей. Вместе с тем зачастую несовершенные методы работы в этой сфере негативно сказывались и на производительности работы самих государственных органов.

В последние годы был принят ряд решений руководства республики, согласно которым внесены существенные изменения в законодательство, имеющие очевидный положительный эффект. В частности, в сфере государственной статистики широко внедрены современные информационно-коммуникационные технологии, за счет чего стали проще и прозрачнее многие процедуры в этой области. Это позволило гораздо

Вчера в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана открылась выставка работ обладательниц Государственной премии имени Зульфи. Организованная Комитетом женщин Узбекистана, она проходит под девизом «Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!» и посвящена 21-й годовщине независимости нашей страны.

Восхваляя Родину в картинах

Цель мероприятия — повысить активность обладательниц премии имени Зульфи в общественной жизни страны. Ведь теперь каждая «дочь» Зульфи должна стать примером для остальных,вести за собой своих сверстниц. На выставке представлены произведения одиннадцати девушек, получивших в разные годы эту престижную премию за достижения

в области изобразительного искусства. В картинах участниц, выполненных в разных жанрах, отражены преобразования, которые происходят в Республике. В каждом пейзаже, натюрморте, портрете чувствуется любовь авторов к родной земле, ее людям, культуре, прекрасным богатствам Узбекистана.

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание на 2-й стр.)

